



三家创业板公司 发布招股意向书

证券时报记者 靳书阳

本报讯 今日,量子高科(600149)、世纪瑞尔(600150)、昌红科技(600151)公布了招股意向书。

量子高科致力于以低聚果糖、低聚半乳糖为代表的益生元系列产品的研发、生产和销售。本次拟发行不超过1700万股,占发行后总股本25.37%,募集资金投向年产1万吨低聚果糖及其包装生产线扩建项目、年产2000吨低聚半乳糖扩建项目、研发中心扩建项目等,上述三个项目投资总额为1.88亿元。

世纪瑞尔主营业务为向铁路用户提供行车安全监控系统软件产品及相关服务。本次拟发行不超过3500万股,发行后总股本不超过1.35亿股。募集资金将投向铁路综合视频监控系统项目、铁路防灾安全监控系统项目、铁路综合监控系统平台项目、销售与客户服务中心建设项目、研发中心建设项目,以及其他与主营业务相关的营运资金共六个项目。

昌红科技拟发行1700万股,占发行后总股本25.37%。主营业务为非金属制品模具设计、加工、制造;塑料制品、模具、五金制造等。募集资金将投向昌红科技OA产品技术改造及扩产项目、昌红科技医疗产品扩产及技术改造项目、昌红科技模具研发中心项目等三个项目,投资总额为2.46亿元。

新嘉联 成立太阳能硅片公司

证券时报记者 文 泰

本报讯 新嘉联(002188)今日公告,为盘活公司目前空余厂房建筑,同时涉足新能源领域,为公司增加新的利润增长点,公司拟利用合作方杭州集美新材料有限公司现有技术实现低成本生产太阳能硅片。

新嘉联与杭州集美已于2010年11月27日在嘉善签订了《关于组建合资公司的协议书》,新嘉联与杭州集美合资设立浙江美联新能源有限公司,注册资本为2000万元,其中新嘉联出资1020万元,占总股本的51%;杭州集美出资980万元,占总股本的49%。

公告披露,浙江美联将利用新嘉联现有场地、厂房、项目建设包括太阳能硅片切割、清洗、检验和仓储,形成年产太阳能硅片30兆瓦的生产能力。新嘉联表示,通过经济效益分析,项目达产后正常年份可实现营业收入2亿元左右。

威海广泰 纯电动城市客车将下线

证券时报记者 文 泰

本报讯 威海广泰(002111)今日公告,公司研发试制的纯电动城市客车将于近日正式下线。

威海广泰介绍,近年来公司一直在研发空港地面装备动力系统的电动化,纯电动城市客车适用于大中城市的公共交通,也可作为大型会场及绿色示范交通,采用磷酸铁锂电池纯电动驱动模式,绿色环保。

不过,威海广泰表示,本次即将下线的纯电动城市客车仍为试验样车,如要批量生产仍需在公司目前已取得的工信部改装车的基础上,向工信部申请客车改装资质,然后将该纯电动城市客车样车送交国家汽车检测机构进行样车检测,拿到检测报告后方可向工信部申请新能源汽车生产资质公告,该纯电动城市客车在工信部新能源汽车目录公告后,才可正式投放市场。

南国置业 发行信托募资1.7亿

证券时报记者 靳书阳

本报讯 南国置业(002305)今日公告,公司董事会决定,以全资子公司武汉大本营商业管理有限公司为主体,通过交银国际信托有限公司发行两年期总额不超过1.7亿元的信托。

具体操作方式为,交银国信以募集的信托资金1.7亿元对大本营公司进行增资,其中2000万元用于增加大本营公司的注册资本,剩余1.5亿元计入大本营公司资本公积。为实施该信托,南国置业控股股东许晓明将以持有的公司相应数额股票作质押担保。

公告介绍,上述信托期限为两年。南国置业承诺,到期将收购交银国信以信托资金对大本营公司进行增资所对应持有的大本营公司全部股权,以实现交银国信的退出。南国置业将在信托到期前支付信托收益(按交银国信支付的增资金额不超过13%/年计算),并承诺信托到期后按照1.7亿元的价格收购交银国信所持有的大本营公司股权。南国置业表示,此项信托的发行将拓宽公司融资渠道,有利于促进公司的长远稳健发展。

粘住人才 上市公司“批发”股权激励

证券时报记者 李 坤

本报讯 11月份上市公司,尤其是中小板、创业板公司进行股权激励的热情空前高涨。

一个月的时间内共有22家公司推出了股权激励预案,超过今年上市公司推出股权激励预案总数量的三分之一,平均下来,达到每个交易日就有一家上市公司推出股权激励预案。其中11月9日、24日、30日还出现同一天多家公司同时公布股权激励预案的情形。

这之前月份每个月只有四五家公司推出股权激励预案的情形形成鲜明对比。而且值得注意的是,在推出股权激励预案的公司中,中小板、创业板公司成为绝对主力,占比超过70%。

11月份的情形很有代表性。”一直关注并研究上市公司股权激励的长城证券并购部总经理尹中余昨日向记者表示。

他认为,中小板、创业板公司纷纷积极地批量推出股权激励预案显示出

这些公司对人才的重视。试图通过股权激励将优秀的人才沉淀下来是这些公司推出股权激励的主要原因。

他告诉记者,今年长城证券在给一些上市公司设计股权激励方案的时候,不少公司的老板都非常强烈地向他们表达了对人才的重视和饥渴。

推出股权激励也是一种向投资者传达公司的发展前景、增强投资者对公司信心的方式。”尹中余认为。

记者也发现推出股权激励的上市公司都不同程度受到了投资者的追捧。昨日推出了股权激励预案的御银股份股价开盘即封涨停。

这主要是因为股权激励可能会对业绩有很大的推动作用。”尹中余说。以御银股份为例,该股权激励预案设置的行权门槛是2011年净利润同比增长80%,同时加权平均净资产收益率不低于12%;至2015年公司的净利润要比2010年增长不低于400%,加权平均净资产收益率不低于16%。这意味着2015年御银股份的净利润要比2010年增长4倍以上。

当然最近一度时间中小板创业板公司批量推出股权激励方案还有其他方面的原因。”尹中余向记者表示。其中之一就是企业本身的性质。一般而言民营企业机制灵活,更容易推出股权激励方案,而中小板创业板公司多以民营企业为主,所以近期中小板创业板公司推出股权激励方案的数量很多。相比之下,国有上市公司推出股权激励方案的程序和过程要复杂得多。

另外,时机也是一种重要因素。尹中余表示,目前距离年底只有一个月左右的时间,对有再融资需求的上市公司来说属于“农闲时期”。按照有关规定,在这段时间上市公司基本上不能运作再融资,必须等到年报出来,有了分红方案等之后才能推出再融资方案。同时,规定也要求上市公司再融资方案推出的时间与股权激励推出的时间不能重合。因此对于那些有再融资需求的公司来说,当前这段时间推出股权激励方案正好可以避开以后再融资的时间窗口期。

康力电梯推出股权激励草案

900万限制性股票授予167名员工

本报讯 康力电梯(002367)今日推出了股权激励草案。公司拟以定向发行新股的方式向激励对象授予900万股限制性股票,授予数量占康力电梯股本总额的5.62%。

同时,该激励计划拟预留88万股(占授予总数的9.78%)用于计划有效期内授予新进入的激励对象。公告披露,激励对象为包括副总经理陈金云,董事会秘书刘占涛,财务总监沈舟群在内的公司董事、高级管理人员以及核心技术(业务)人员共计167人。

公告披露,康力电梯授予激励对象每一股限制性股票的价格

为15.81元,激励对象限制性股票解锁条件需满足的业绩要求为,第一批于授予日12个月后解锁,考核标准为,2011年度扣除非经常性损益后归属于上市公司股东的净利润较2009年增长69%,即达到1.38亿元。第二批于授予日24个月后解锁,2012年度扣除非经常性损益后归属于上市公司股东的净利润较2009年增长119.7%,即达到1.79亿元。第三批于授予日36个月后解锁,2013年度扣除非经常性损益后归属于上市公司股东的净利润较2009年增长185.6%,即达到2.33亿元。(靳书阳)

达华智能:全力打造RFID行业知名企业

证券时报记者 甘霖

本报讯 达华智能(002512)今日亮相中小板。公司董事长兼总经理蔡小如表示:达华智能将充分利用资本市场的良好平台,秉承“诚信、创新、卓越”的企业精神,不断提高技术研发水平,增强企业核心竞争力,发展民族产业,以良好的业绩回报社会及广大股东,将公司打造成为国际上知名的RFID标签卡产品企业。记者近日就一些投资者关注的热门话题与蔡小如做了交流。

证券时报记者: 公司所处行业的市场前景如何?

蔡小如: RFID技术作为一项先进的自动识别和数据采集技术,被公认

为21世纪最有发展前途的技术之一,应用领域非常广泛。据中国信息产业商会智能卡专业委员会预测,未来5年我国非接触IC卡将有46亿张的市场空间,而随着物联网的推广应用,我国电子标签增长空间巨大,在下一个五年发展中将会迎来应用的高峰期,保守预计我国电子标签的市场规模到2014年将达到8亿张。

证券时报记者: 公司产品目前利润占此情况如何?

蔡小如: 近三年内,公司高频卡毛利占毛利总额的比例最高,低频卡占收入的比重较高,是公司利润的重要来源,而超高频卡、电子标签及COB模块及读写模块等产品是公司利润的重要补充。未来随着超高频卡、电子标

签销售量的增加,这些产品将成为公司新增利润的重要支撑。

证券时报记者: 此次募投项目达产后,产能将大大增加,销售能力如何保持同步?

蔡小如: 公司产品的市场占有率一直处于行业领先水平,主要在于公司成功的营销策略和丰富的客户资源。公司目前已经形成了覆盖全国及国外重要地区的市场网络。公司将采取积极的措施以充分消化新增的产能,具体措施包括巩固经销与直销体制;加强与系统集成商的合作;提高承接大项目的能力;扩大“一站式”服务的范围;加强海外市场的开拓等。

证券时报记者: 公司如何在力保小

项目的竞争优势下进一步拓展大项目?

蔡小如: 公司不断提高承接大型项目的能力,在大项目方面已经有所突破。目前承接了广州地铁单程票卡、公安部第一研究所居住证元件层、北京市政交通一卡通有限公司超薄电子门票、北京机动车环保标签、成都地铁单程票、四川省高速公路收费卡和诺基亚电池标签等项目,大型项目直销收入和利润保持稳健增长。

证券时报记者: 公司的技术团队收入不高,股权也少,如何避免核心人才流失的风险?

蔡小如: 公司目前已经形成了一个技术攻关团队,制定了明确的技术创新激励机制,采用量化指标结合研发成果进行科学管理。通过综合评

估,赏罚分明,努力创造公平竞争环境,让每位技术骨干都有用武之地,都能最大限度地实现自己的人生价值。同时,公司还通过构建具有凝聚力的企业文化,让技术人才有归属感,将企业当成自己创业的乐园,从而吸引和留住人才。

证券时报记者: 公司大幅超募,如何用好这笔钱?

蔡小如: 公司将会充分利用现有的规模优势、成本优势、营销网络优势、研发优势、管理优势和品牌优势,围绕主业做大做强来使用好超募资金。未来的目标可能会通过并购向上下游扩展,比如行业的应用、系统集成、软件等,最终力争成为RFID行业的知名企业。

天舟科教专注青少年图书市场

证券时报记者 文 星明

青少年图书市场因其刚性需求特点,近几年来成为了图书行业利润率最高、盈利最稳定、增长最快、受数字化冲击最小的图书板块。我国少儿图书近三年平均增长率都在10%以上。即将在创业板上市的中国民营书业第一股天舟科教(600148)一直专注于青少年图书的策划、设计、制作与发行业务,多年来,深耕行业,伴随青少年图书市场的发展而迅速壮大。

2007年、2008年、2009年和2010年1至6月,公司实现的主营业务收入分别为5537.52万元、8957.85万元、1.3亿元和9787.26万元,平均年

增长率为53.40%。依托湖湘文化深厚的底蕴,公司已发展成为湖南省规模最大的民营图书企业,2009年度被中共长沙市委列为“长沙十强文化企业”,进入2009年全国工商联书业分会、中国图书商报联合评定的“全国十大民营书业实力机构”。

经过持续的培育、积累与创新,目前公司策划发行的青少年读物已经形成了3个类别(教辅类、英语学习类、少儿类)主要6个系列的图书产品,涵盖了从3岁到20岁的目标青少年读者。公司报告期内平均每年策划的图书超过500种,年均销售图

书3000万册。

公司注重培育可持续发展的系列化、品牌化图书产品,目前教辅品牌“天舟学练王”、英语学习品牌“虹魔英语”、少儿读物品牌“阅读点亮童年”等已在青少年图书领域树立了良好的品牌形象,深得众多青少年读者的喜爱。

“天舟学练王”已经成为湖南最有影响力的教辅品牌之一,公司通过引进专家团队组建天舟教育科技研究院,聘请苏步青数学教育奖获得者唐国庆研究员,担任天舟教科院院长,负责教辅图书的开发,并与人民教育出版社、湖北黄冈教科院开展深度合作,

共同开发适合全国市场的教辅产品,将使公司教辅产品突破地域限制快速走向全国。

“虹魔”品牌2010年10月被评为“中国驰名商标”,是英语学习类专业图书领域中的第一个驰名商标,品牌影响力将不断扩大。公司与中央教科所外语中心建立了长期合作关系,聘请中国教育学会外语专业委员会理事长、《走遍美国》主编、《英语教师》主编龚亚夫教授担任总编,致力于以名师、名校资源打造中国英语学习图书第一品牌。

少儿图书将成为公司未来的主要增长点,原创新童话《冒险小王子》2009

年上市,不到一年时间销量就突破了200万册,入选了60年中国最具影响力的600本图书”、新闻出版总署向全国青少年推荐的百种优秀图书”,并多次进入开卷信息和中国图书商报图书销售排行榜前十名。公司目前还有2部20集的原创新童话正在试读阶段,并与江苏凤凰出版集团联合开发动漫、网游类新产品。

公司还按照团队流程化运作模式打造了“童非非”、“安瑟儿”、“安臣敬一”、“卡西布”等虚拟作家,深受青少年读者喜爱,有效提升了公司产品的市场知名度和盈利持续能力,增强了公司产品市场竞争力。

多家公司遭股东减持股份

证券时报记者 文 泰

本报讯 今日,3家中小板公司及1家创业板公司披露,持股5%以上的股东有意向或已经在近期减持公司股份。

沧州明珠(002108)公告,控股股东河北沧州东盟集团股份有限公司于2010年12月1日,以大宗交易的方式减持公司股份480万股,减持均价为21.64元/股,由此估算该股东套现逾亿元。河北沧州

东盟集团还承诺,自本次减持之日起未来连续六个月内,通过证券交易系统出售的股份低于公司股份总数的5%。

汉钟精机(002158)公告,2010年12月1日,接到公司股东CAPITAL HARVEST TECHNOLOGY LIMITED公司的通知,CAPITAL拟通过证券交易系统及大宗交易系统减持所持有的汉钟精机部分股份,以调整目前股东持股比例,预计在未来六个月内合计减持数量不超过

公司总股份的6%,即1000万至1090万股。公告披露,CAPITAL持有汉钟精机6690万股份,占公司总股份数36.82%。

北新路桥(002307)也披露,公司于2010年12月1日接到持股5%以上股东新中基(000972)的通知,新中基于2010年11月25日-12月1日通过深圳证券交易所大宗交易系统出售北新路桥股份达到5%。此次减持,新中基以21.64元/股的均价,共计减持947.25万股。目前,新中基尚

持有北新路桥1864.35万股,占总股本比例为9.84%。

另外,**新宁物流(600013)**公告,公司股东昆山泰禾投资有限公司在11月19日至12月1日,减持新宁物流87.22万股,占公司总股本的0.97%。而截至2010年12月1日,昆山泰禾投资累计已减持新宁物流219.58万股,占公司总股本的2.44%。目前,昆山泰禾投资尚持有570.18万股新宁物流股票,占总股本比例为6.34%。

四中小板公司 公布新股中签率

本报讯 今日,有4家中小板公司公布了网上发行中签率。

日发数码(002520)本次网上定价发行的中签率为0.42%,超额认购倍数为240倍。

齐峰股份(002521)本次网上定价发行的中签率为1.07%,超额认购倍数为93倍。

浙江众成(002522)本次网上定价发行的中签率为0.51%,超额认购倍数为195倍。

天桥起重(002523)本次网上定价发行的中签率为0.50%,超额认购倍数为200倍。

(文 泰)